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1. INLEIDING 

Er leeft een brede maatschappelijke discussie over het coronavaccin, ook onder zorgverleners. Dat debat is er niet voor 
niks. Er staan belangrijke persoonlijke en maatschappelijke waarden en afwegingen op het spel.  

Het Radboudumc wil dat iedereen een persoonlijke, goed geïnformeerde keuze kan maken. Een goed gesprek met elkaar 
over afwegingen die meespelen, helpt daarbij. Binnen het Radboudumc zullen experts vanuit het AT infectie -uitbraak, de 

AMD en de commissie Ethiek deze gesprekken gaan organiseren. Ten behoeve van input voor deze gesprekken is een 
korte, digitale enquête uitgezet onder Radboudumc-medewerkers. De resultaten van deze enquête worden in deze 
rapportage weergegeven. 

2. METHODE 

Van 18 december 2020 tot en met 2 januari 2021 zijn, via een open link op het intranet, alle medewerkers van het 

Radboudumc uitgenodigd om een korte, digitale enquête in te vullen. De enquête bestond, naast 1 vraag over de functie 

van de medewerker en 1 stelling over de vaccinatiebereidheid (plus een open vraag naar toelichting), uit 15 stellingen 

over factoren die een rol kunnen spelen bij de beslissing om zich wel of niet te laten vaccineren. Medewerkers konden 

aangeven of ze het met deze stellingen helemaal oneens, enigszins oneens, enigszins eens of hele maal eens waren. De 

resultaten van deze enquête zijn verwerkt met IBM SPSS Statistics 25. 

3. RESULTATEN  

In deze rapportage worden de resultaten van de enquête gepresenteerd. Als eerste worden enkele kenmerken van de 

respondenten beschreven. Daarna volgen de resultaten betreffende de stellingen. Vervolgens presenteren we een 

analyse van de antwoorden die ter toelichting zijn gegeven bij de vraag “Ik laat me vaccineren tegen COVID-19 wanneer 

het Radboudumc me dit aanbiedt”.  

 

3.1 KENMERKEN RESPONDENTEN 

Uitgaande van 11.000 Radboudumc-medewerkers, heeft ongeveer 19,4% (n=2129) van de medewerkers de enquête 

ingevuld. (Omdat de medewerkers via een open link op het intranet zijn uitgenodigd, is het niet mogelijk een correct 

responspercentage weer te geven). 

 

Tabel 1 – Kenmerken van respondenten 

Persoonskenmerken  Aantal (n) en percentage (%) 

Werkzaam in patiëntenzorg 1209 (56,8%) 

• Arts • 294 (24,5%) 

• Verpleegkundige • 488 (40,6%) 

• Paramedicus • 155 (12,9%) 

• Overig • 264 (22,0%) 

Werkzaam elders in Radboudumc 920 (43,2%) 

Totaal 2129 (100,0%) 
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3.2 VACCINATIEBEREIDHEID 

Aan de medewerkers werd gevraagd of men bereid was zich te laten vaccineren wanneer het Radboudumc dit aanbiedt.  

We zien dat de vaccinatiebereidheid aanzienlijk is. Bijna 89% van de respondenten die werkzaam zijn in de patiëntenzorg 

geeft aan het vaccin waarschijnlijk wel of zeker te nemen. Voor respondenten elders werkzaam ligt dat percentage iets 

boven de 89. Zo’n 11% van de respondenten (zowel in de patiëntenzorg als elders in het Radboudumc) laat zich niet of 

waarschijnlijk niet vaccineren. Meer inzicht in de overwegingen van de respondenten vinden we in de antwoorden op de 

stellingen (3.3) en in het overzicht van de antwoorden op de toelichting bij de stelling “Ik laat me vaccineren tegen COVID-

19 wanneer het Radboudumc me dit aanbiedt” (3.4). 

 

Tabel 2 – Vaccinatiebereidheid 

 Nee, zeker 

niet 
n en (%) 

Waarschijnlijk 

niet  
n en (%) 

Waarschijnlijk 

wel  
n en (%) 

Ja, zeker wel  

n en (%) 

Ik laat me vaccineren tegen COVID-19 

wanneer het Radboudumc me dit aanbiedt  

    

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1209) 42 (3,5%) 96 (7,9%) 319 (26,4%) 752 (62,2%) 

• arts (n=294) 10 (3,4%) 7 (2,4%) 36 (12,2%) 241 (82,0%) 

• verpleegkundige (n=488) 15 (3,1%) 58 (11,9%) 155 (31,8%) 260 (53,3%) 

• paramedicus (n=155) 4 (2,6%) 11 (7,1%) 53 (34,2%) 87 (56,1%) 

• overig (n=264) 13 (4,9%) 20 (7,6%) 73 (27,7%) 158 (59,8%) 

Werkzaam elders in Radboudumc (n=920) 21 (2,3%) 75 (8,2%) 240 (26,1%) 584 (63,5%) 

Totaal (n=2129) 63 (3,0%) 171 (8,0%) 559 (26,3%) 1336 (62,8%) 

 

3.3 OVERWEGINGEN 

Aan de Radboudumc-medewerkers is gevraagd in hoeverre ze het eens waren met onderstaande 15 stellingen. Bij wijze  

van inleiding pikken we er een aantal opvallende observaties met betrekking tot Radboudumc -collega’s die in de 

patiëntenzorg werkzaam zijn (n=1209). uit. Voor details wordt verwezen naar de cijfers in tabel 3.  

 

Ongeveer een kwart van deze 1209 respondenten vindt dat vaccineren onverantwoorde risico’s met zich meebrengt ten 

aanzien van de eigen gezondheid. Meer dan 75% van de respondenten uit de patiëntenzorg laat zich echter juist 

vaccineren voor de eigen gezondheid. Een overgrote meerderheid (bijna 90%) van de medewerkers in de patiëntenzorg 

laat zich vaccineren om de patiënten te beschermen. Bovendien geeft een overgrote meerderheid (85%) aan het enigszins 

eens of helemaal eens te zijn met de stelling dat vaccineren behoort tot de professionele verantwoordelijkheid. Een even 

groot deel van de respondenten zegt vertrouwen te hebben in het wetenschappelijk onderzoek waarmee het COVID-19  

vaccin is ontwikkeld. Meer dan 95% van de medewerkers in de patiëntenzorg is het helemaal of enigszins oneens met de 

stelling dat principiële levensbeschouwelijke bezwaren een rol spelen bij het vaccineren tegen COVID -19.  

 

Iets minder dan drie kwart van de respondenten geeft aan het enigszins of helemaal eens te zijn met de stelling dat 

vaccineren een persoonlijke keuze is. Iets meer dan drie kwart van de respondenten uit de patiëntenzorg vindt dat ze als 

medewerkers van het Radboudumc een voorbeeldfunctie hebben ten aanzien van het vaccin. Tot slot laten de resultaten 

zien dat de meerderheid van de respondenten (bijna 9 van de 10) zich wil laten vaccineren vanwege de kans die dit biedt 

om de beperkende maatregelen in de samenleving op te heffen en de druk op de gezondheidszorg te verminderen. 
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Tabel 3 – Overzicht van de antwoorden op 15 stellingen 

Stelling 
Helemaal mee 

oneens 
n en (%) 

Enigszins 
oneens 

n en (%) 

Enigszins 
eens 

n en (%) 

Helemaal mee 
eens 

n en (%) 

Als ik me laat vaccineren tegen COVID-19 dan vind ik dat ik onverantwoorde risico’s loop met betrekking tot mijn 

eigen gezondheid 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1181) 563 (47,7%) 320 (27,1%) 236 (20,0%) 62 (5,2%) 

• arts (n=293) 203 (69,3%) 56 (19,1%) 23 (7,8%) 11 (3,8%) 

• verpleegkundige (n=473) 179 (37,8%) 145 (30,7%) 119 (25,2%) 30 (6,3%) 

• paramedicus (n=151) 74 (49%) 37 (24,5%) 33 (21,9%) 7 (4,6%) 

• overig (n=257) 103 (40,1%) 80 (31,1%) 60 (23,3%) 14 (5,4%) 

Werkzaam elders in  

Radboudumc (n=902) 503 (55,8%) 223 (24,7%) 132 (14,6%) 44 (4,9%) 

Totaal (n=2083) 1066 (51,2%) 543 (26,1%) 368 (17,7%) 106 (5,1%) 

Ik denk dat het beter is om zelf COVID-19 te krijgen dan om ertegen gevaccineerd te worden 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1182) 768 (65%) 271 (22,9%) 111 (9,4%) 32 (2,7%) 

• arts (n=293) 240 (81,9%) 38 (13%) 10 (3,4%) 5 (1,7%) 

• verpleegkundige (n=474) 267 (56,3%) 133 (28,1%) 60 (12,7%) 14 (3%) 

• paramedicus (n=151) 94 (62,3%) 32 (21,2%) 20 (13,2%) 5 (3,3%) 

• overig (n=257) 161 (62,6%) 67 (26,1%) 21 (8,2%) 8 (3,1%) 

Werkzaam elders in Radboudumc 

(n=905) 598 (66,1%) 191 (21,1%) 92 (10,2%) 24 (2,7%) 

Totaal (n=2087) 1366 (65,5%) 462 (22,1%) 203 (9,7%) 56 (2,7%) 

Ik laat me graag vaccineren tegen COVID-19 voor mijn eigen gezondheid 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1201) 102 (8,5%) 152 (12,7%) 399 (33,2%) 548 (45,6%) 

• arts (n=294) 21 (7,1%) 17 (5,8%) 77 (26,2%) 179 (60,9%) 

• verpleegkundige (n=484) 49 (10,1%) 81 (16,7%) 178 (36,8%) 176 (36,4%) 

• paramedicus (n=154) 10 (6,5%) 21 (13,6%) 55 (35,7%) 68 (44,2%) 

• overig (n=261) 22 (8,4%) 31 (11,9%) 88 (33,7%) 120 (46%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=916) 64 (7%) 104 (11,4%) 272 (29,7%) 476 (52%) 

Totaal (n=2117) 166 (7,8%) 256 (12,1%) 671 (31,7%) 1024 (48,4%) 

Als ik me laat vaccineren tegen COVID-19 dan bescherm ik de patiënten waarvoor ik zorg 

 
Helemaal mee 

oneens 
n en (%) 

Enigszins 

oneens 
n en (%) 

Enigszins 

eens 
n en (%) 

Helemaal mee 

eens 
n en (%) 

Nvt 

n en (%) 

Werkzaam in 

patiëntenzorg (n=1201) 30 (2,5%) 45 (3,7%) 269 (22,4%) 809 (67,4%) 48 (4%) 

• arts (n=293) 5 (1,7%) 3 (1%) 37 (12,6%) 241 (82,3%) 7 (2,4%) 

• verpleegkundige 

(n=483) 13 (2,7%) 28 (5,8%) 146 (30,2%) 294 (60,9%) 2 (0,4%) 

• paramedicus (n=154) 3 (1,9%) 8 (5,2%) 24 (15,6%) 111 (72,1%) 8 (5,2%) 

• overig (n=263) 9 (3,4%) 4 (1,5%) 61 (23,2%) 159 (60,5%) 30 (11,4%) 

Werkzaam elders in 

Radboudumc (n=919) 13 (1,4%) 11 (1,2%) 58 (6,3%) 181 (19,7%) 656 (71,4%) 

Totaal (n=2120) 43 (2%) 56 (2,6%) 327 (15,4%) 990 (46,7%) 704 (33,2%) 
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Stelling 
Helemaal mee 

oneens 
n en (%) 

Enigszins 
oneens 

n en (%) 

Enigszins 
eens 

n en (%) 

Helemaal mee 
eens 

n en (%) 

Ik vind het mijn professionele verantwoordelijkheid om me te laten vaccineren tegen COVID-19 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1209) 78 (6,5%) 106 (8,8%) 391 (32,3%) 634 (52,4%) 

• arts (n=294) 6 (2%) 7 (2,4%) 50 (17%) 231 (78,6%) 

• verpleegkundige (n=488) 45 (9,2%) 72 (14,8%) 190 (38,9%) 181 (37,1%) 

• paramedicus (n=155) 9 (5,8%) 8 (5,2%) 54 (34,8%) 84 (54,2%) 

• overig (n=264) 18 (6,8%) 19 (7,2%) 93 (35,2%) 134 (50,8%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=917) 60 (6,5%) 77 (8,4%) 333 (36,3%) 447 (48,7%) 

Totaal (n=2126) 138 (6,5%) 183 (8,6%) 724 (34,1%) 1081 (50,8%) 

Ik heb vertrouwen in het wetenschappelijk onderzoek waarmee het COVID-19 vaccin is ontwikkeld 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1208) 33 (2,7%) 128 (10,6%) 458 (37,9%) 589 (48,8%) 

• arts (n=294) 3 (1%) 8 (2,7%) 79 (26,9%) 204 (69,4%) 

• verpleegkundige (n=487) 15 (3,1%) 67 (13,8%) 209 (42,9%) 196 (40,2%) 

• paramedicus (n=155) 8 (5,2%) 14 (9%) 58 (37,4%) 75 (48,4%) 

• overig (n=264) 7 (2,7%) 38 (14,4%) 109 (41,3%) 110 (41,7%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=920) 17 (1,8%) 86 (9,3%) 290 (31,5%) 527 (57,3%) 

Totaal (n=2128) 50 (2,3%) 214 (10,1%) 748 (35,2%) 1116 (52,4%) 

Ik heb principiële levensbeschouwelijke  bezwaren tegen vaccineren, ook tegen COVID-19 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1208) 1114 (92,2%) 51 (4,2%) 28 (2,3%) 15 (1,2%) 

• arts (n=294) 287 (97,6%) 2 (0,7%) 1 (0,3%) 4 (1,4%) 

• verpleegkundige (n=488) 446 (91,4%) 23 (4,7%) 14 (2,9%) 5 (1%) 

• paramedicus (n=155) 137 (88,4%) 10 (6,5%) 4 (2,6%) 4 (2,6%) 

• overig (n=263) 237 (90,1%) 15 (5,7%) 9 (3,4%) 2 (0,8%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=920) 852 (92,6%) 25 (2,7%) 19 (2,1%) 24 (2,6%) 

Totaal (n=2128) 1966 (92,4%) 76 (3,6%) 47 (2,2%) 39 (1,8%) 

Ik heb vertrouwen in het overheidsadvies om me te laten vaccineren tegen COVID-19 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1207) 52 (4,3%) 142 (11,8%) 529 (43,8%) 484 (40,1%) 

• arts (n=294) 6 (2%) 14 (4,8%) 116 (39,5%) 158 (53,7%) 

• verpleegkundige (n=487) 25 (5,1%) 75 (15,4%) 226 (46,4%) 161 (33,1%) 

• paramedicus (n=155) 9 (5,8%) 22 (14,2%) 57 (36,8%) 67 (43,2%) 

• overig (n=263) 12 (4,6%) 30 (11,4%) 127 (48,3%) 94 (35,7%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=916) 36 (3,9%) 108 (11,8%) 338 (36,9%) 434 (47,4%) 

Totaal (n=2123) 88 (4,1%) 250 (11,8%) 867 (40,8%) 918 (43,2%) 

Ik vind vaccineren tegen COVID-19 een persoonlijke keuze 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1201) 52 (4,3%) 273 (22,7%) 423 (35,2%) 453 (37,7%) 

• arts (n=294) 22 (7,5%) 101 (34,4%) 112 (38,1%) 59 (20,1%) 

• verpleegkundige (n=485) 9 (1,9%) 88 (18,1%) 154 (31,8%) 234 (48,2%) 

• paramedicus (n=152) 9 (5,9%) 26 (17,1%) 59 (38,8%) 58 (38,2%) 

• overig (n=262) 11 (4,2%) 56 (21,4%) 96 (36,6%) 99 (37,8%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=915) 46 (5%) 242 (26,4%) 327 (35,7%) 300 (32,8%) 

Totaal (n=2116) 98 (4,6%) 515 (24,3%) 750 (35,4%) 753 (35,6%) 
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Stelling 
Helemaal mee 

oneens 
n en (%) 

Enigszins 
oneens 

n en (%) 

Enigszins 
eens 

n en (%) 

Helemaal mee 
eens 

n en (%) 

Ik laat me vaccineren tegen COVID-19 omdat anderen (zoals naasten of collega’s) dat belangrijk vinden 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1202) 492 (40,9%) 383 (31,9%) 279 (23,2%) 48 (4%) 

• arts (n=293) 111 (37,9%) 87 (29,7%) 79 (27%) 16 (5,5%) 

• verpleegkundige (n=482) 205 (42,5%) 167 (34,6%) 99 (20,5%) 11 (2,3%) 

• paramedicus (n=155) 55 (35,5%) 55 (35,5%) 40 (25,8%) 5 (3,2%) 

• overig (n=264) 120 (45,5%) 70 (26,5%) 59 (22,3%) 15 (5,7%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=918) 347 (37,8%) 289 (31,5%) 226 (24,6%) 56 (6,1%) 

Totaal (n=2120) 839 (39,6%) 672 (31,7%) 505 (23,8%) 104 (4,9%) 

Ik vind dat ik het goede voorbeeld moeten geven door me te laten vaccineren tegen COVID-19 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1204) 133 (11%) 144 (12%) 454 (37,7%) 473 (39,3%) 

• arts (n=292) 11 (3,8%) 7 (2,4%) 73 (25%) 201 (68,8%) 

• verpleegkundige (n=487) 75 (15,4%) 85 (17,5%) 200 (41,1%) 127 (26,1%) 

• paramedicus (n=155) 15 (9,7%) 21 (13,5%) 69 (44,5%) 50 (32,3%) 

• overig (n=262) 31 (11,8%) 30 (11,5%) 108 (41,2%) 93 (35,5%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=917) 83 (9,1%) 113 (12,3%) 347 (37,8%) 374 (40,8%) 

Totaal (n=2121) 216 (10,2%) 257 (12,1%) 801 (37,8%) 847 (39,9%) 

Ik laat me vaccineren tegen COVID-19 vanwege mijn ervaringen met naasten en/of patiënten die het virus 

doormaakten 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1204) 277 (23%) 299 (24,8%) 386 (32,1%) 242 (20,1%) 

• arts (n=294) 74 (25,2%) 64 (21,8%) 79 (26,9%) 77 (26,2%) 

• verpleegkundige (n=485) 100 (20,6%) 112 (23,1%) 171 (35,3%) 102 (21%) 

• paramedicus (n=154) 30 (19,5%) 51 (33,1%) 50 (32,5%) 23 (14,9%) 

• overig (n=263) 73 (27,8%) 69 (26,2%) 84 (31,9%) 37 (14,1%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=919) 282 (30,7%) 240 (26,1%) 246 (26,8%) 151 (16,4%) 

Totaal (n=2123) 559 (26,3%) 539 (25,4%) 632 (29,8%) 393 (18,5%) 

Ik laat me vaccineren want dat spaart op lange termijn zorg- en maatschappelijke kosten 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1208) 202 (16,7%) 242 (20%) 470 (38,9%) 294 (24,3%) 

• arts (n=294) 28 (9,5%) 30 (10,2%) 121 (41,2%) 115 (39,1%) 

• verpleegkundige (n=488) 107 (21,9%) 113 (23,2%) 185 (37,9%) 83 (17%) 

• paramedicus (n=155) 22 (14,2%) 35 (22,6%) 57 (36,8%) 41 (26,5%) 

• overig (n=263) 45 (17,1%) 60 (22,8%) 104 (39,5%) 54 (20,5%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=919) 134 (14,6%) 150 (16,3%) 373 (40,6%) 262 (28,5%) 

Totaal (n=2127) 336 (15,8%) 392 (18,4%) 843 (39,6%) 556 (26,1%) 
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Stelling 

Helemaal mee 

oneens 
n en (%) 

Enigszins 

oneens 
n en (%) 

Enigszins 

eens 
n en (%) 

Helemaal mee 

eens 
n en (%) 

 

Ik laat me vaccineren tegen COVID-19 zodat de beperkende maatregelen in de samenleving kunnen worden 

opgeheven 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1208) 61 (5%) 84 (7%) 393 (32,5%) 670 (55,5%) 

• arts (n=294) 9 (3,1%) 8 (2,7%) 95 (32,3%) 182 (%) 

• verpleegkundige (n=488) 31 (6,4%) 42 (8,6%) 159 (32,6%) 256 (52,5%) 

• paramedicus (n=154) 9 (5,8%) 10 (6,5%) 48 (31,2%) 87 (56,5%) 

• overig (n=264) 12 (4,5%) 24 (9,1%) 87 (33%) 141 (53,4%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=920) 40 (4,3%) 46 (5%) 270 (29,3%) 564 (61,3%) 

Totaal (n=2128) 101 (4,7%) 130 (6,1%) 663 (31,2%) 1234 (58%) 

Ik laat me vaccineren tegen COVID-19 om de druk op de gezondheidszorg te verminderen 

Werkzaam in patiëntenzorg (n=1206) 57 (4,7%) 81 (6,7%) 332 (27,5%) 736 (61%) 

• arts (n=294) 7 (2,4%) 4 (1,4%) 70 (23,8%) 213 (72,4%) 

• verpleegkundige (n=487) 32 (6,6%) 46 (9,4%) 148 (30,4%) 261 (53,6%) 

• paramedicus (n=155) 6 (3,9%) 8 (5,2%) 32 (20,6%) 109 (70,3%) 

• overig (n=262) 12 (4,6%) 22 (8,4%) 79 (30,2%) 149 (56,9%) 

Werkzaam elders  

in Radboudumc (n=920) 31 (3,4%) 41 (4,5%) 227 (24,7%) 621 (67,5%) 

Totaal (n=2126) 88 (4,1%) 122 (5,7%) 559 (26,3%) 1357 (63,8%) 

 
 

3.4 ANALYSE VAN DE TOELICHTING BIJ DE VRAAG “IK LAAT ME VACCINEREN TEGEN COVID-19 WANNEER HET RADBOUDUMC ME DIT 

AANBIEDT” 

De openingsvraag van de enquête betrof de vaccinatiebereidheid. Respondenten hadden hier de mogelijkheid om hun 
antwoord toe te lichten. Daarvan is veelvuldig gebruik gemaakt. Onderstaande tabel geeft het aantal en percentage 

weer van de Radboudumc-medewerkers die de vraag “Ik laat me vaccineren tegen COVID-19 wanneer het Radboudumc 
me dit aanbiedt” hebben ingevuld en het aantal en percentage van de medewerkers die vervolgens de open vraag om 
toelichting hebben ingevuld. 
 

Tabel 4 – Respondenten die toelichting gaven bij vaccinatiebereidheid, per functie 

Ik laat me vaccineren tegen COVID-
19 wanneer het Radboudumc me 
dit aanbiedt (n=2129) 

Nee, zeker niet 
n en (%) 

Waarschijnlijk 
niet 

n en (%) 

Waarschijnlijk 
wel 

n en (%) 

Ja, zeker wel 
n en (%) 

Werkzaam in patiëntenzorg 

(n=1209) 

    

arts (n=294) 10 (3,4%) 7 (2,4%) 36 (12,2%) 241 (82,0%) 

• toelichting ingevuld 10 (100,0%) 5 (71,4%) 15 (41,7%) 63 (26,1%) 

verpleegkundige (n=488) 15 (3,1%) 58 (11,9%) 155 (31,8%) 260 (53,3%) 

• toelichting ingevuld 9 (60,0%) 45 (77,6%) 69 (44,5%) 80 (30,8%) 

paramedicus (n=155) 4 (2,6%) 11 (7,1%) 53 (34,2%) 87 (56,1%) 

• toelichting ingevuld 4 (100,0%) 8 (72,7%) 25 (47,2%) 21 (24,1%) 

overig (n=264) 13 (4,9%) 20 (7,6%) 73 (27,7%) 158 (59,8%) 

• toelichting ingevuld 10 (76,9%) 15 (75,0%) 32 (43,8%) 45 (28,5%) 

Werkzaam elders in Radboudumc 

(n=920) 

21 (2,3%) 75 (8,2%) 240 (26,1%) 584 (63,5%) 

• toelichting ingevuld 14 (66,7%) 57 (76,0%) 106 (44,2%) 211 (36,1%) 
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De grafieken hieronder (3.4.1 t/m 3.4.5) geven een overzicht van de redenen en argumenten die gehanteerd worden ter 
toelichting op de vraag “Ik laat me vaccineren tegen COVID-19 wanneer het Radboudumc me dit aanbiedt”. De grafieken 

zijn uitgesplitst naar 5 functies: artsen, verpleegkundigen, paramedici, ove rige medewerkers patiëntenzorg, en werkzaam 
elders in Radboudumc. Met betrekking tot de Radboudumc-collega’s die in de patiëntenzorg werken geven we hier kort 
weer wat de belangrijkste redenen zijn waarom zij zich al dan niet willen laten vaccineren. Voor details en een overzicht 
van alle genoemde redenen en argumenten wordt verwezen naar grafieken.  

 
De belangrijkste redenen waarom mensen zich zeker wel laten vaccineren zijn: de gezondheid van anderen en van zichzelf 
willen beschermen en een bijdrage willen leveren aan het opheffen van de beperkende maatregelen ten aanzien van het 
maatschappelijk leven. Opvallend is dat een aantal artsen benadrukt vaccineren een (morele) plicht en 

vanzelfsprekendheid te vinden. Een belangrijke reden voor twijfel (zowel ‘waarschijnlijk wel’ als ‘waarschijnlijk niet’) 
schuilt in het nog niet beschikken over voldoende informatie om een besluit te nemen (“ben bereid me te vaccineren als 
ik er meer informatie over heb gekregen”) en het feit dat vooralsnog onbekend is wat de lange termijn effecten zijn van 

het vaccin, men is bezorgd over mogelijke bijwerkingen en heeft twijfels over de veiligheid van het vaccin.  Dat maakt dat 
sommige mensen liever willen afwachten voordat zij zich laten vaccineren. Een aantal respondenten geeft ook aan te 
willen wachten met vaccineren omdat men zwanger is of wil worden (“Tijdens zwangerschap laat ik me niet vaccineren, 
na de zwangerschap wel”).  

 
De redenen waarom mensen zich ‘zeker niet’ willen laten vaccineren hebben grotendeels te maken met onvoldoende 
bekendheid met betrekking tot de effecten op lange termijn, zwangerschapswensen, en dat er volgens deze 

respondenten nog onvoldoende onderzoek beschikbaar is naar het vaccin. Een laatste observatie is dat enkele 
respondenten die zich ‘zeker niet’ willen laten vaccineren aangeven voldoende vertrouwen in het eigen immuunsysteem 
te hebben; al COVID-19 gehad hebben en zich daarom immuun achten; of ronduit tegen vaccineren is.  
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3.4.1 Artsen 

 

 
Figuur 1 – Argumenten waarom artsen zich zeker niet laten vaccineren 

 
 
 

 

 
Figuur 2 – Argumenten waarom artsen zich waarschijnlijk niet laten vaccineren 
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Figuur 3 – Argumenten waarom artsen zich waarschijnlijk wel laten vaccineren  
 

 
 
 

 
Figuur 4 – Argumenten waarom artsen zich zeker wel laten vaccineren 
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3.4.2 Verpleegkundigen 

 

 
Figuur 5 – Argumenten waarom verpleegkundigen zich zeker niet laten vaccineren 
 
 
 

 

 
Figuur 6 – Argumenten waarom verpleegkundigen zich waarschijnlijk niet laten vaccineren 
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Figuur 7 - Argumenten waarom verpleegkundigen zich waarschijnlijk wel laten vaccineren 
 

 
 
 

 
Figuur 8 – Argumenten waarom verpleegkundigen zich zeker wel laten vaccineren 
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3.4.3 Paramedici 

 

 
Figuur 9 – Argumenten waarom paramedici zich zeker niet laten vaccineren 
 
 
 

 

 
Figuur 10 – Argumenten waarom paramedici zich waarschijnlijk niet laten vaccineren 
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Figuur 11 – Argumenten waarom paramedici zich waarschijnlijk wel laten vaccineren 
 

 
 
 

 
Figuur 12 – Argumenten waarom paramedici zich zeker wel laten vaccineren 
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3.4.4 Overige medewerkers patiëntenzorg  

 

 
Figuur 13 – Argumenten waarom overige medewerkers patiëntenzorg zich zeker niet laten vaccineren 
 
 
 

 

 
Figuur 14 – Argumenten waarom overige medewerkers patiëntenzorg zich waarschijnlijk niet laten vaccineren 
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Figuur 15 – Argumenten waarom overige medewerkers patiëntenzorg zich waarschijnlijk wel laten vaccineren 
 

 
 
 

 
Figuur 16 – Argumenten waarom overige medewerkers patiëntenzorg zich zeker wel laten vaccineren 
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3.4.5 Medewerkers die werkzaam zijn elders in het Radboudumc 

 

 
Figuur 17 – Argumenten waarom medewerkers elders in Radboudumc zich zeker niet laten vaccineren 
 
 
 

 

 
Figuur 18 – Argumenten waarom medewerkers elders in Radboudumc zich waarschijnlijk niet laten vaccineren 
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Figuur 19 – Argumenten waarom medewerkers elders in Radboudumc zich waarschijnlijk wel laten vaccineren 
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Figuur 20 – Argumenten waarom medewerkers elders in Radboudumc zich zeker wel laten vaccineren 
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IQ healthcare   

Scientific Center for Quality of Healthcare 

 

 

Missie Waardevolle zorg voor iedereen. 

Onze missie is het met kennis en kunde ondersteunen van beleid en praktijk bij het streven naar 

goede, veilige en verantwoorde gezondheid(szorg).   

Organisatie IQ healthcare is één van de 50 afdelingen binnen het Radboudumc en onderdeel van het 

Radboud Institute for Health Sciences. De leiding van IQ healthcare is in handen van Prof. dr. 

Gert P. Westert (directeur) en ir. Robert Opsteeg (bedrijfsleider).  

IQ healthcare is een projectenorganisatie waarbinnen de projecten leidend zijn. Deze projecten 

hebben betrekking op onze drie kerntaken Onderzoek, Onderwijs en Dienstverlening. Alle 

projecten staan in onderlinge verbinding binnen de kennisgebieden van de thema’s en de 

leerstoelen. 

Thema’s  Persoonsgerichte zorg 

Professionele ontwikkeling en samenwerking 

Duurzame organisatie van zorgsystemen 

Verantwoord innoveren en ethiek 

Implementeren & evalueren van verbeteringen en innovaties 

 

Leerstoelen Gezondheidszorgonderzoek 
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Integrale zorg voor kwetsbare ouderen 

Patiëntgerichte innovatie 
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Verplegingswetenschap 

Ethiek van zorg 

Farmaceutische zorg in de eerstelijnszorg 

  

Contact IQ healthcare 

Postbus 9101, huispost 114 

6500 HB  Nijmegen 

Telefoon: +31 (0)24 3615305 

website: iqhealthcare@radboudumc.nl  

Bezoekadres 

Geert Grooteplein 21, looproute 114 

6525 EZ Nijmegen 

www.iqhealthcare.nl  
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